



以发展求变 用实干作答

——湖丰镇 2018 年经济社会发展纪实

阮春仙 本报记者 夏广凯

新年新景新气象,砥砺前行奋进时。2018年,湖丰镇在区委、区政府的正确领导下,自觉践行新发展理念,务实重行,攻坚克难,大力实施“产业兴镇、生态立镇、开放活镇、民生稳镇、党建强镇”五大战略,加快建设富裕、宜居、活力、平安、幸福新湖丰,用大干快干实干交出了新答卷,用改革创新书写高质量发展新篇章。2018年,全镇财政收入共完成2.23亿元,同比增长21.6%。

筑牢党建堡垒 为圆梦聚力

“求木之长者,必固其根本。”一年来,湖丰镇认真落实新时代党的建设总要求,谋篇布局强基础,强基固本筑堡垒,严管厚爱增活力,推动基层党组织全面进步、全面过硬,以高质量党建引领保障高质量发展。

湖丰镇以“初心”为核,以“党建”为领,开展了一系列的主题教育活动,在唤醒初心中坚定理想信念,在坚定初心中增强党性修养,在践行初心中激发干事热情。该镇坚持以“永葆初心”为主题,开展了“七问两评一整改”活动,即一问入党目的二问带头作用三问做过最有意义的事情,四问最值得学习的党员,五问自己的家风在群众中口碑如何,六问自己在严守规矩和纪律上有哪些差距,七问是否符合合格党员的标准,开展党员民主评议,督促党员整改,通过对标对杆,让党员干部把初心融在灵魂里,把使命刻在心上。

真抓严管筑强堡垒。该镇党委结合镇村实际,探索和创新性的在全镇推行村级党组织规范化建设“五个一”制度。通过“每天一接访、每周一集中”解决群众办事难的问题,通过“每月一沟通、每季一测评”让党员群众参与到对村干部的监督中来,通过“每年一考核”,解决“干部能上不能下”的问题。同时,多措并举抓好村务监督体系建设,充分发挥村务监督委员会作用,针对性的推出了“四三”工作法,突出监督规范性、管理绩效性、工作特色型、队伍专业性,通过加强工作指导、提高业务能力、实行点题监督等办法,进一步增强村监委成



初心体检室



湖丰镇精准扶贫产业基地

员的工作能力,严防基层“微腐败”,促进农村和谐稳定。

持续整顿软弱涣散党组织。该镇结合村(社区)“两委”换届选举,扫黑除恶专项斗争,开展集中化解影响农村和谐稳定的历史遗留问题和矛盾纠纷活动。积极推进村级集体经济发展,全镇6个村居集体经济收入均在10万元以上,其中有1个村突破百万元大关。

新风正气扑面来。时下,心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,正成为湖丰广大党员干部的思想自觉和行为自觉,为加快推进湖丰经济社会发展、集聚了强大动力。

夯实强镇之基 为发展蓄能

审时度势,谋定方能健步行;风帆正聚,长缨在手缚苍龙。湖丰镇始终把加快发展作为第一要务,抓招商、上项目,增体量、兴产业,调结构、促转型,综合实力实现新跨越。

无工不富。该镇依托高新区平台优势,大力开展招商引资,把产业转型作为重点突破,强力推进产业项目建设。全面推行“一线工作法”,坚持和完善“领导挂点联系企业”机制,严格督办落实,实行挂图作战,明确时间节点,明确阶段建设内容,对建设情况进行跟踪督办,定期碰头,定期会商,随时解决困难和问题,为重点企业发展和项目建设提供最优质的服务。去年以来,全力做好台鑫钢铁二期技改、博鑫能源等项目的服务保障工作。目前,全镇拥有四上企业19家,其中规模以上企业16家,年纳税百万元以上的企业10家,纳税千万以上的企业6家。

加快发展服务业,打造经济新引擎。湖丰镇是广丰的北大门,沪昆高速穿境而过。该镇充分依托便捷的交通优势,通过推进湖丰集镇建设,吸引大型商贸业、物流企业入驻,做优现代服务业。目前,全镇共有电商、物流等企业30多家。

业兴民富产业旺,乡村振兴谱新篇。该镇以产业为抓手,以增加农民收入为核心,大力发展特色、高效、生态农业,加大马家柚等特色品牌整合推广力度。推进油菜种植规模化发展,努力打响湖丰特色农业品牌。以特色为引领,结合乡村实际,抓特色创品牌,促进秀美乡村建设。坚持治、建、管并重,着力推进农村宅基地改革、农村环境卫生治理等工作。目前,全镇6个村居均规划建设了一个占地10亩以上的集中联片建房点,实行统一规划,统一户型,统一配套,分户建设,努力让农民建的放心、住的舒心。注重文化旅游与森林乡镇创建、秀美乡村建设相结合,持续推进湖丰万亩油菜基地品牌化、特色化发展,使其成为上广玉区域休闲旅游的好去处。



油菜花海美如画

办好民生实事 为幸福加码

民意召唤使命,担当彰显情怀。湖丰镇深入践行以人民为中心的发展思想,以脱贫攻坚为第一民生工程,聚焦稳定增收长远目标,民生保障和改善工作稳步向前,老百姓的获得感、幸福感、安全感更加充实。

这是一份不忘初心的脱贫答卷。该镇坚持以“增收”为核心,将马家柚作为产业扶贫的主导产业来抓,进一步推进“龙头企业+基地+贫困户”产业发展模式,支持发展“合作社+贫困户”产业联动模式,全面提升脱贫质量。目前,全镇270户贫困户全部入股了专业种养合作社,全年分红1378元;共为贫困户种植马家柚苗木3000余棵,稳定贫困户的脱贫途径。众人拾柴火焰高,该镇统筹政府、市场、社会资源,积极调动成功人士、企业家等社会力量参与到扶贫工作中来,大力夯实专项扶贫、社会扶贫和行业扶贫“三位一体”大扶贫格局。尖山村、桥头村自筹资金对农村小学设施进行了新建和维修,湖丰居企业家为当地捐助路灯,回树底村企业家在“扶贫日”开展了献爱心活动等。

这是一场全力以赴的攻坚战。该镇聚焦“两不愁、三保障”目标,下足“绣花功夫”。在数据管理上,为每名贫困对象建档立卡,对其信息进行大数据比对,常态化开展精准识别、精准退出“回头看”,确保户户过筛、人人过检。在脱贫措施上,因地制宜,因人施策,用好安居扶贫、产业扶贫、健康扶贫、教育扶贫、就业扶贫、保障扶贫等组合拳,释放扶贫叠加效应。在脱贫攻坚中,坚持扶贫与扶志扶智相结合,物质扶贫与精神扶贫并进,通过脱贫典型宣传和强化正向激励机制,采用产业直补、劳务补助、以工代赈等方式,教育引导贫困群众自立自强、勤劳致富。去年以来,选树了郑名杨、程祖龙等13名脱贫先进典型,并对十余名参与赌博或是存在“懒汉”行为的贫困户进行了诫勉谈话。

这是一种积极作为的责任担当。该镇坚持以“实效”为导向,全面压实脱贫责任。注重发挥农村基层党组织的战斗堡垒作用,多管齐下,建强配优农村党支部,建设一支“不走的扶贫工作队”。把脱贫攻坚工作作为衡量工作成效的“第一标尺”,落实“一把手”负责制,建立工作报告制度,将脱贫攻坚与单位和个人绩效考核、评先评优直接挂钩。全面启动扶贫领域作风问题专项治理,严格落实脱贫攻坚工作约谈、谈话诫勉问责制,确保治理有效、风清气正。

风劲帆满图新志,砥砺前行正当时。2019年,湖丰镇将以坚如磐石的决心、只争朝夕的劲头、实干担当的作风,一步一个脚印开拓创新、奋发进取,全力赢取高质量发展的好收成,以优异成绩迎接中华人民共和国70华诞。